

今日12版

第242期 总第8400期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

行业内唯一连续四次参加阅兵仪式的重卡生产企业
陕汽军车金戈铁马阅兵式

<< P9



■ 李后强

长江流域是指长江干流和支流流经的广大区域，横跨中国东部、中部和西部三大经济区，共计19个省、市、自治区，是世界第三大流域，流域总面积180万平方公里，占中国国土面积的18.8%，流域内有丰富的自然资源。人口约4亿人。长江全长6380公里，中国第一长河。长江支流流域面积1万平方公里以上的支流有49条，主要有嘉陵江、汉水、岷江、雅砻江、湘江、沅江、乌江、赣江、资水和沱江。总长1000公里以上的支流有汉江、嘉陵江、雅砻江、沅江和乌江；流域面积5万平方公里的支流为嘉陵江、汉江、岷江、雅砻江、湘江、沅江、乌江和赣江；年平均径流量超过500亿立方米的有岷江、湘江、嘉陵江、沅江、赣江、雅砻江、汉江和乌江。长江流经：青藏高原-青海（青）-西藏（藏）-四川（川）-云南（滇）-重庆（渝）-湖北（鄂）-湖南（湘）-江西（赣）-安徽（皖）-江苏（苏）-上海（沪），进入东海。长江源地处青藏高原腹地的羌塘高原，分布有大面积的雪山冰川、高寒湿地、高寒荒漠，为世界具有独特的生物基因物种资源生态圈之一。境内水系发达，河溪湖泊众多。居住的主要民族有藏族和蒙古族。长江源分为南源、北源和正源，长江源区平均海拔超过5000米，多被认为属于人的生命禁区。

长江流域的形态很像西望的恐龙，四川盆地是“恐龙”的心脏。“恐龙”身上有血管、经络、穴位。长江流的经络由主流、各个支流构成，密布整个流域。中医上说，经络是运行气血、联系

脏腑和体表及全身各部的通道，是人体功能的调控系统。经络学也是人体针灸和按摩的基础，是中医学的重要组成部分。长江流域的经络就是各个河流、航道、交通。中西的经络主要有：十二经脉、十二经别、奇经八脉、十五络脉、十二经筋、十二皮部等。其中属于经脉方面的，以十二经脉为主，属于络脉方面的，以十五络脉为主。它们纵横交贯，遍布全身，将人体内外、脏腑、肢节联成为一个有机的整体。人体有经络，也有穴位，长江也是一样。

穴位，学名腧穴，也叫穴、穴道。指人体经络线上特殊的点区部位，中医可以通过针灸或者推拿、点按、艾灸刺激相应的经络点治疗疾病。

穴位是中国文化和中医学特有的名词。多为神经末梢和血管较少的地方。人体总计穴位有720个，医用402个，其中要害穴位有108个，有活穴和死穴之分，不致死的穴为72个，致命为36个。人体周身约有52个单穴，309个双穴，50个经外奇穴，共720个穴位。有108个要害穴，其中有72个穴一般采用按摩手法点、按、揉等不至于伤害人体，其余36个穴是致命穴，俗称“死穴”。郑重说明这36个穴是致命穴平常按摩无任何不良影响。所谓致命必有意外的重力，非正常力道，或危险物品造成必要条件。死穴又分软麻、昏眩、轻和重四穴，各种皆有九个穴。合起来为36个致命穴。生死搏斗中，作为“杀手”使用。

西部是中国发展的最大回旋余地，是建设“一带一路”及长江经济带的主战场，是面向南亚、西北亚及欧洲开发的前沿阵地。四川是“一带一路”与长江经济带的交汇点，是丝

绸的发源地，是丝绸之路的出发点，是重要交通枢纽和经济腹地。长江是水流带、文化带、经济带、友谊带。在长江龙中，头、身、尾，各个部位功能不同。西部是原料供应地，把水、电、气东输。龙头动，龙尾不动，整条龙舞不起来。因此，长江龙必须协调行动。物流是最直接的纽带，彩带。长江龙的物流是一个“网”，只有形成网络才有强大的运输能力。在人口密集地区交通、物流应该更发达。长江经济带是一个整体，通过水系、航道、公路、机场链接。中医的名言是“痛则不通、痛则不通”。每条经络应该打通，每个节点、穴位应该活动，不能有死穴，但水电站是“死穴”，有水电站就不能通航。长江龙各个部位的功能和作用不同：

龙头——引领、牵动、示范作用；

龙身——支撑、连接、贯通作用；

龙尾——平衡、供给、防范作用。

国务院印发《国务院关于依托黄金水道推动长江经济带发展的指导意见》，对提升黄金水道功能提出增强干线航运能力、改善支流通航条件、优化港口功能布局、合理布局过江通道等七方面要求。国家对长江航道建设提出了12字方针：“深下游、畅中游、延上游、通支流”。在长江经济带建设中必须在“四度”上做文章——长度、宽度、高度、密度。

长江龙建设的原则是——延伸其长度，拓展其宽度，提升其高度，加强其密度，即以航道疏通、腹地扩围、产业布局、物流发达为着力点发力。

长江经济带怎样拓宽？长江沿线城市群是长江经济带的宏大载体。成渝城市群、滇中城

市群、黔中城市群作为长江上游主要城市群面临历史时机，黔中和滇中城市群则被正式提升到国家战略层面。以“长度、宽度、高度、密度”四个维度为切进点，以河流、区域、产业、物流为落脚点，全面解构长江经济带建设给西部地区带来的发展契机。长江起舞，交通瓶颈依然是制约的重要因素，尤其是长江上游航道等级低，沿江运输通道不畅，目前，航道整治迫在眉睫，多式联运亟待完善。金沙江电站密布成通航难题。如延其长，万吨巨轮通江达海贯穿中国腹地，攀西战略资源储藏区活力释放，云贵川航运物流劣势变风，川滇黔深度融进长江经济带，长江上下流“双头起舞”。专家呼吁建立长江上游航运物流中心。长江航运潜能尚未充分发挥，高等级航道比重不高，中上游航道阻塞问题突出，高效集疏运体系尚未形成。航道等级的提升和港口的建设将直接拉动攀西地区等长江上游经济腹地的发展。川滇黔3省8市也试图抱团取暖，在长江上游航运、物流、商贸、产业等方面展开深度合作。

四川省有96.5%的幅员面积位于长江流域，是长江上游和源头，也是长江流域的大省，而且四川也是干流、支流、源流三个层次并存。但是四川在干流上又是一个比较小的省，干畅通流畅航长度只有228千米，而且开发还比较滞后，航线等级比较低。四川仅仅是干流等级提升、支线航道建设、港口合理布局和过江通道这4项任务，总共27个项目，估算投资就是555亿元。而四川境内的宜宾港和泸州港整合工作正在推动，资产和管理等方面统一成为趋势。

[下转 P2]

好兄弟干一杯

强势打造中国小酒领导品牌

宜宾五粮液股份有限公司 WULIANGYE YIBIN CO.,LTD.

400-6363-699

双汇 Haway 肉味融合 营养之选

HAWAY Gold Hotdog

伊贝实业

—中国高端鞋靴领跑者

http://www.js-yb.cn

做食品就是做良心 ——杜康城

DEYIGREEN 方便米饭 肉食下饭 菜

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和个人索要钱物，任何单位和个人不得以任何形式由企事业单位和社会各方面印收取现金、广告费等宣传费正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号，不得以任何理由印收取现金或转帐到与报社无关的其他账号。违者将追究法律责任。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话: 028-68230681
028-68230659
028-87344621
028-682306242

举报传真: 028-68230659
企业家日报社



本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机: 13609110893

2015.9.10

星期四

乙未年 七月二十八

热线电话: 400 990 3393

官方微博: weibo.com/jrwb

weibo.com/jrbs